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Beginn: 19:31 Uhr
Ende: 22:40 Uhr

Vorsitz:
Ausschussvorsitzender Kissel, Luca CDU

Anwesend:
Ausschussmitglied Avraam, Konstantinos GRÜNE
Ausschussmitglied Gabriel, Steffen online SPD
Ausschussmitglied Ghazi, Mohammed SPD
Ausschussmitglied Gluch, Michael SPD
Ausschussmitglied Hartmann, Hans-Joachim FDP
Ausschussmitglied Michel, Sabine online SPD
Ausschussmitglied Rizzo, Svitlana SPD
Ausschussmitglied Teppich, Stefan CDU

Entschuldigt:
Ausschussmitglied Williams, Martina abwesend GRÜNE

Magistrat:
Bürgermeister Jühe, Thomas SPD
Erste Stadträtin / Dezer-
nentin

Herberich, Dorothee online SPD

Stadtrat Belser, Ulrich online SPD
Stadtrat Dima, Cesare SPD
Stadrat / Dezernent Jenal, Kurt online SPD
Stadtrat Schalle, Volker B90/Grüne

Entschuldigt:
Stadtrat Müller, Otto abwesend CDU
Stadtrat van Loon, Adrianus abwesend FDP

Stadtverordnetenversammlung:
Stadtverordnetenvorste-
her (Gast)

Pellilli, Angelo SPD

stellv. Stadtverordne-
ten-vorsteher

Becker, Wolfgang CDU

stellv. Stadtverordne- Gabriel, Steffen online SPD
tenvorsteher
Verwaltung:

Gäste/Sonstige:
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Der Vorsitzende des Verkehrsschusses, eröffnet um 19:31 Uhr die gemeinsame Sitzung beider
Ausschüsse. Er stellt den fristgerechten Zugang der Sitzungsunterlagen sowie die
Beschlussfähigkeit beider Gremien fest.
Der Vorsitzende des Verkehrsausschusses zieht den Tagesordnungspunkt 3. Sachstandsbe-
richt „Umgestaltung der Kreuzung Ringstraße/Forsthausstraße/Ludwig-Buxbaum-Allee“ vor,
hierzu bestehen keine Einwände.
Im Anschluss daran übernimmt Herr Ghazi um 21:55 Uhr den Vorsitz und führt durch in Tages-
ordnung des Bau-, Planungs- und Umweltausschusses ein.

öffentlicher Sitzungsteil
1. Genehmigung des Protokolls der Sitzung des Verkehrsaus-

schusses vom 14.12.2020
2. Sachstandsbericht;

Umsetzung der Neuregelungen zum ruhenden Verkehr inklu-
sive Parkausweis

3. 2021-931 Umgestaltung der Einmündung
Ringstraße/Forsthausstraße/Ludwig-Buxbaum-Allee
Festlegung auf eine Umbauvariante

4. 2021-933 Verkehrs- und Mobilitätskonzept
hier: Parkraumerweiterung für den südöstlichen Teil des
Wohngebiets „An der Lache“

5. FA/2021-9
39

SPD-Antrag;
Erweiterung und Modernisierung des Parkraumangebotes
für
die Bewohner*innen der Ringstraßensiedlung

6. Verschiedenes

nicht-öffentlicher Sitzungsteil
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Sitzungsverlauf

öffentlicher Sitzungsteil

1. Genehmigung des Protokolls der Sitzung des Verkehrsaus-
schus-ses vom 14.12.2020

Das Protokoll der Sitzung des Verkehrsausschusses vom 14.12.2020 wird einstimmig ange-
nommen.

Einstimmige Annahme

Beschluss:

Abstimmungsergebnis:

2. Sachstandsbericht;
Umsetzung der Neuregelungen zum ruhenden Verkehr inklusive
Parkausweis

Herr Bürgermeister Jühe leitet ein, dass die Stadt Raunheim ein Parkraumkonzept inkl. Bürger-
parkausweis einführen möchte.
Herr Loy führt in den Sachstandsbericht zur Umsetzung der Neuregelungen zum ruhenden Ver-
kehr inklusive Parkausweis ein. Die Beantragung des Ausweises soll weitgehend digital erfol-
gen.

Der Ausschuss nimmt den Sachstandsbericht zur Kenntnis.

3. 2021-931 Umgestaltung der Einmündung
Ringstraße/Forsthausstraße/Lud-wig-Buxbaum-Allee
Festlegung auf eine Umbauvariante

Herr Bürgermeister Jühe führt in den Sachstandsbericht „Umgestaltung der Kreuzung
Ringstraße/Forsthausstraße/Luwig-Buxbaum-Allee“ ein.
In der letzten beratenden Sitzung wurde mehrheitlich erkannt, dass eine Ampelanlage im Be-
reich der Kreuzung Ringstraße/Forsthausstraße/Luwig-Buxbaum-Allee nicht gebraucht werde
und auch auf die Linksabbiegerspuren verzichtet werden könne.
Die vorgestellten Kreisverkehrsvarianten würden auch städtebauliche Vorteile mit sich bringen.
Das beauftragte Planungsbüro legt daraufhin unter Beachtung der räumlichen Gegebenheiten
verschiedene Linksabbiege-Rückbau-Varianten vor.
Seitens einzelner Mitglieder des Ausschusses werden die Varianten kritisch gewertet. Die CDU
bemängelt die bestehende Problematik der Ein- und Ausfahrt im Bereich der Ludwig-Buxbaum-
Allee, diese würde eine Gefahrensituation für Fuß- und Radfahrer bilden. Bündnis/ 90/Die
Grünen regen an, den Fahrradverkehr entlang der Ludwig-Buxbaum-Allee zu führen und kennt-
lich zu machen. Die FDP-Fraktion schlägt die Variante mit der Mittelinsellösung vor. Die SPD-
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Fraktion schlägt vor, die Varianten nochmal zu überblicken und die Abstimmung auf die Stadt-
verordnetenversammlung zu verschieben.

Beschluss:
Dem Vorschlag der SPD, die Abstimmung auf die Sitzung der Stadtverordnetenversammlung zu
verschieben, wird gefolgt. Die seitens der CDU-Fraktion initiierte Variante wird im Ratsinformati-
onssystem als Grundlage zur Verfügung gestellt. Der Vorsitzende des Verkehrsausschusses
schließt somit den Tagesordnungspunkt ab.

Abstimmungsergebnis:
Der Ausschuss stimmt mehrheitlich zu.

4. 2021-933 Verkehrs- und Mobilitätskonzept
hier: Parkraumerweiterung für den südöstlichen Teil des Wohn-
ge-biets „An der Lache“

Der Bürgermeister führt in den Tagesordnungspunkt Verkehrs- und Mobilitätskonzept
hier: Orientierungsbeschluss zur optionalen Parkraumerweiterung für den südöstlichen Teil des
Wohngebietes „An der Lache“ ein.

Die Anregungen aus dem Orientierungsbeschluss der letzten Sitzungswoche führten zu einer
Konkretisierung der weiteren Entwicklungsplanung.
Herr Jühe stellt dar, dass in dem Bereich des Grünstreifens, gelegen an der Ludwig-Buxbaum-
Allee/Aschaffenburger Straße, eine Längsaufstellung der Stellplätze sowie eine großflächige
Bepflanzung vorgesehen ist.

Die FDP hält den Standort der Parkplätze für nicht angemessen. Sie seien zu weit vom Bedarfs-
ort entfernt. Die Fraktion Bündnis 90/Die Grünen äußert die negative Haltung zu den
Stellplätzen, schlägt alternativ jedoch eine Queraufstellung der Stellplätze vor. Die CDU Frakti-
on lehnt die vorgelegte Idee nicht ab, tendiert aber ebenso zur Queraufstellung der Stellplätze.

Herr Brune erklärt, dass eine Senkrechtaufstellung mehr Flexibilität und Freiraum bietet.

Die SPD-Fraktion äußert sich positiv zu der Standortvariante.

Beschluss:
Die städt. Gremien stimmen dem Konzept zur Parkraumerweiterung für den südöstlichen Teil
des Wohngebiets „An der Lache“ vor der Kleingartenanlage Haßlocher Straße in Höhe der
Aschaffenburger Straße zu.

Die Verwaltung wird mit der Maßnahmenumsetzung beauftragt.

Abstimmungsergebnis:
Der Ausschuss stimmt bei 2 Gegenstimmen einstimmig zu.

5. FA/2021-939 SPD-Antrag;
Erweiterung und Modernisierung des Parkraumangebotes für
die Bewohner*innen der Ringstraßensiedlung
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Der Vorsitzende der SPD-Fraktion führt in den Fraktionsantrag, Erweiterung und Modernisie-
rung des Parkraumangebotes für die Bewohner*innen der Ringstraßensiedlung, ein.
Der bestehende Parkraum in der Ringstraßensiedlung ist bereits seit einigen Jahren deutlich
überlastet. Eine Erhöhte Anfrage der Bevölkerung zu weiteren Stellplätzen verstärkt sich.

Die Wohnungsbaugesellschaften im Ringstraßengebiet werden dazu aufgefordert, den be-
stehenden Plan zur Erweiterung des Parkraumangebotes in der Ringstraßensiedlung im Zu-
sammenwirken mit dem Magistrat der Stadt Raunheim umzusetzen.

Herr Bürgermeister Jühe erklärt, dass der Magistrat der Stadt Raunheim gewillt ist, über die
Entwicklung und Umsetzung von Maßnahmen zur Erweiterung des Parkraumes in der
Ringstraßensiedlung die Stadtverordnetenversammlung zu unterrichten.

Der Ausschussvorsitzende fordert die Ausschussmitglieder zur Abstimmung auf.

Beschluss:
SPD-Antrag;
Erweiterung und Modernisierung des Parkraumangebotes für
die Bewohner*innen der Ringstraßensiedlung Punkt 1 bis Punkt 5

Abstimmungsergebnis:
Der Ausschuss stimmt bei 1 Enthaltung einstimmig zu.

6. Verschiedenes

Es werden keine Redebeiträge gewünscht.

Der Vorsitzende des Verkehrsausschusses schließt die gemeinsame Sitzung des Bau-, Pla-
nungs- und Umweltausschusses sowie des Verkehrsausschusses um 21:55 Uhr.

Abstimmungsergebnis:

nicht-öffentlicher Sitzungsteil

Luca Kissel Julia Bartsch
(Ausschussvorsitzender) (Schriftführerin)




